

и преподавателей, но и заставляло по-новому взглянуть на методику преподавания некоторых дисциплин. Командиры, политработники, профессорско-преподавательский состав стремились максимально разнообразить формы и методы патриотического воспитания, добиваясь уважения к славным традициям русского оружия и российской армии. Важно было сохранить преемственность традиций и усилить внимание к вопросам формирования у молодежи активной жизненной позиции, высокой нравственной культуры и повышения общеобразовательного уровня.

Теперь можно с гордостью констатировать: в целом это удалось.

Училище приближалось к своему полувековому юбилею. К этой дате военное учебное заведение изменилось не только внешне, но и внутренне. Сложился зрелый, опытный коллектив командиров и преподавателей, научных сотрудников, квалифицированных сотрудников. Костяк его составляли ветераны училища, отдавшие ему не одно десятилетие: Александров Н. Е., Белотынский И. Ш., Грехов Н. А., Дыдычкин П. Я., Калинин В. П., Лимов А. С., Меньшиков В. А., Рыбин Н. М., Рыжков Н. М., Ханевичев Н. Е., Чурсов А. В. и многие другие.

Вместе с ними в коллективе появились и представители нового поколения. Те, кто достойно продолжил славные традиции, далеко за пределами Челябинска преумножая славу учебного заведения. Единство, преемственность поколений и славных традиций учебного заведения, их совместная устремленность в будущее особенно ярко проявились на праздновании 50-летия училища. Отметить эту дату собрались курсанты, офицеры, рабочие, служащие, члены их семей и непременно ветераны училища. На празднование прибыли выпускники разных лет, начиная с 1944 года.

Было много высокопоставленных руководителей — бывших выпускников училища, работающих на высоких и ответственных должностях. Большой интерес и одобрение у гостей вызвали перемены, которые произошли в облике училища.

В адрес училища поступило много приветственных писем, телеграмм и подарков. Ряду особо отличившихся в преддверии праздника офицеров были досрочно присвоены очередные воинские звания. Многие офицеры, курсан-

ты, солдаты и прапорщики, рабочие и служащие награждены ценными подарками и почетными грамотами.

Окончание юбилейных торжеств совпало по времени с новыми переменами в жизни страны. Хотя и медленно, но осуществлялась реформа Вооруженных Сил. Формировались новые подходы к стилю и методам воспитательной работы. Более высокие требования теперь предъявлялись к офицерским кадрам, повышалась их роль в организации и проведении воспитательной работы.

Реорганизация происходила в условиях повышенной текучести кадров, что создавало дополнительные трудности. В течение 1996–1998 годов сменилось пять командиров батальонов, было уволено в запас более тридцати преподавателей и почти столько же прибыло вновь. Существенные перемены происходили в среде младших офицеров.

Многие офицеры вспоминают исторический приказ Министра обороны о совершенствовании системы военного образования, который определил основные направления реформирования высшей военной школы. Менялись сама методика преподавания, подходы к организации образовательного процесса в свете принципиально новой стратегии развития Вооруженных Сил страны.

Заместитель начальника училища по учебной и научной работе полковник Осипов Г. Л. и начальник учебного отдела полковник Иванов Г. И. возглавили работу по разработке новых методических документов учебного процесса. На кафедрах были сформированы принципиально новые по структуре и содержанию учебные планы и программы. Они были приведены в соответствие с требованиями Государственного стандарта и необходимостью подготовки выпускников к управленческой деятельности, предусматривали ряд новых дисциплин и факультативов; ГОСТы были адаптированы к специфике и прикладному характеру изучаемых дисциплин. А планы и программы были переориентированы в целом на гуманитаризацию образования будущих офицеров.

Реализация этой задачи поручалась учебному отделу. Начальник отдела полковник Иванов Г. И., его заместитель полковник Тарасов Б. Д., офицеры Суранов С. И., Шорохов В. Ф., Штолер В. Г., Рачков С. А. творчески и с энтузиазмом взя-